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'_: dA
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; fem=77r=10h
vsf) T= 0007
= 20 ms™' 4= 7m

G o W - ST MACH 9o
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] ol = e o ot 0.05% cwy o)
e 10°C o Sresie i ey
bt b I H

“T%E 1 0.05% 3% “MeT TS @I, W @ 100 ms”
WA TR G (100 + 0.05) ms™" TR

Maﬁmm_qum:%
10005
=100
=R =i,
Y_. I i
'||'-|.= T" ‘T[ﬂ'ﬂﬂ‘i:'ﬂ
Bl T S = o = v,

., ]m =. ||}-|-I273 %TITITI"FIHILTI=-]}TC
T,=18328 K T F

-, ST e = (283,28 - 273)°C

= 10:28°C

(Fete & wieafe m, For s o ot e
g =)
ETATEATE @J
il e oo L
. F=ofx F=_‘““”mﬁﬂﬂ; eo (N)
k=Pacarss 8040 (Nm ™)

R eriTe v o Wi, e AT WG VISR (50
A T WA (10.28-10) 7, 0.28°C 3% e A W=
I (31 5% I ¢o1e w0 e wieria & 39°C 0% |

Wit 20 Hz oior 20 kHz s =e wars =1 | 20 Hz
ax 20 kHz “iowe s ol 3y

A

fi=20Hz

fi=20KHz =20 % 10" ['1KHz = 10°Hz]
i =, u—ﬁ..

'EH_'l ?l.l f

_330 .
-2
= 16.5'm

330

:"1 20 = Iﬁ!
=00165 m

- 20 He @@ o= w=alad 165 m
20KHz " " " 00165m

dB = Iﬂlng(]’l),l’: e ST N W P, ™R

ATt 0 T, mtﬂmmmmmmm
iy

| (Ans]

RN
T (W% Xk =% 110 — 140 dB
dB =dB, —dB, [Ref: T qit200]
et ik i, it BT T o,
= 125 dE’::“ﬂzHﬂdH
WA, dB = 10 Ir}g% =125 dB
P, B o st = 4B, = 0 dB
E:mhlﬂg(ﬁ) .'-gl=?
=316 x 10" . '

oo o0 BT e e o R 3,06 % 107 e (=1 |

x = e =g |67 (m)
oA T R £
= F=ma=-kx | oIt ®9g= i om e e @
g s Fewifreg®t i wome

AN WY WE CW SR WY S
Bt o e e x R0 w e e

= Example:




i e W : TN 8 W (S T
- —
CRIT] W, S e OO eV w0 390% | | = Example:

80 Nm™ 30 g« et et e w0 2om |
Ay oo Fedite 3em Tgbe T | e R

T Fr
M
T i, IR,
Fe=—kx e 57, k = 80 Nm™'
=~ BONm ™' % 3% 10¢ m fPett a3 T e,

%=3cm
= 3x10"m
frsly SR TR, F = 7

= =2 4N [owA wemege fis o
Fesemm 729 4 YRR
firm fawiredl comamoen
O | ]

EERN <0 (O % oTe <0 SR M A
R TF &8 0.5 kg Wom a9 78 3 fior P
1.0 cm eofie wy) (i) Fenfby fe gas v (i)
fafir 1.5 cm anfe s wfdn e e §
ifitaiet apor eqTaet SRy .

TN
{i) Praxeflia e o,

F .
kzz [y == farsn )

s — [
== ["F=mg] |Femmmgss, m=05kg
. g | SR R, K = 1.0cm
_0 Bms " . = 1x%10%m
|2 107 it g, g =98 ms
=490 Nm™' [Ans.]
(i) Wi wif, & = 490 Ni™
— . = u‘
F=-kx x=1.5cm=1.5%10"m

=490 Nm™' % 1.5 % 107"m
=-735N [=mes b wn P aom e
W e e i o (|

= Practice em:
P o P wefde Wy it 10 em eprfle e
ION Moy | Ferysr e [BE: 300 Nm ']

ETEY «oft fege 20 N = et 3 o o5
RS A [Fae s = 300 Nm™'] [B8m 6.67 cm (2)]

m
T=2mN\[% |k=Tams== |Fesfom(Nm )
m = e s | o (kg)
A ters B el

200 gm SEE S wr T WS e0y
JWWM"HEHM'W“W
a7 Tvm fimme Tom T 0.3 N. et oofeeT m

T AT
FRAIS:
O,
Prserms T =k
MWi=x
2, EEwE 99, F = kx (9y 714 Rrase 39)
= T,
mT-——Er_\f% m = 200 gm
=02 kg
_2’(\]_@_& x=0.15m
e kx F=03N
mx
= F
0.2x20.15
=2 0.3
=198 5
g, frefia ofwem 1.98 sec. [Ans.]

actice Problem: .

e wfers —eee 200 pm SEW ol

e 2 sec To1 Padde P i vor
B |.974Nm™]

Ll Type-3
(e e, TRdT o, il R Ow WA SreeRE)

3Ty wfamre

T |T = oo s
T=2n"\(; [[= e g
g = wieadn gud

LIE. T
S (5)
&t (m)

1{ ms'f}

—

= Example:
0.1 m OIS @0 T CTPEE &1 GRS
2% orter v | e e W el v

HEHA:

]

mnﬁ,T=

g e, | =0.1m
T, f =25
wfif) w@, g =7

Ax(3.14° %00
{_u.j:l: ms
S E=15T8ms [Ans.]
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T O A AW = i T B
i 491 | (VS B O30 CAOHSM 25 T oF OO0
A &7 TR S T

FAPH:
e
T, I CR =T,
T =\, 1y =4ly

T Tpf%ﬁ
A Ta=\[1 % Ta Tym?

4
7, Ta= T:xzs

= 45 [Ans.]

3:5 T ATHE FTEEAl TS W T

Gl la=9: 25 [Ans.]

. Practice Problem:

L w1 D e WO 10 g S <RI e P
EH IR e [Ref: ik, e pdsen]  [TRR: 29

B0 A TP 1 sec T (RVRSIOR

£, [Bwa: (.993 m)
EERRRI T TR O 1.5 m T TR (AR
FE [Bem 2.46 5]
mtm,mqum“w%
mm:

BT AT AABIS. 23
v = TENTE /TS (ms )
s y=fl = Tom (Hz 91 8 ') -
A = TERtE {m)

A\ e [TPESTR = ]

uﬂ;amgle.:

| Kz 900 S0 %8 R0 1
e we fo ww ot B w3 o o e o
AT 334 mis, *TRTE 1493 mis I, R (OEE  5130
s, G TG T DT 0T [Reft e Sam, ibaed)
AW _
TR (1 = Af (TN A TWONE DD G TR | e
=% | kHz 71 100 Hz #09%

W

.-1="|;
33 ms™!
el ,i=—~|-[pT_"+=ﬂjm

=1
wers ﬂ:l':—vﬁi.:—f‘.-—: 1.49 m

5130 ms™"
e A==-ﬁ;:_'.—5=5,|3 m

480 Hz S ey 4R G0 SRmne| e e
A A 72.5 cm T ORGRAE w30 &
AT v c T =

[Ans.]

HRIYE;
T Gl S,
FE, F=480 Hz
v=FfA ) =480 5" [*'1Hz= 15"
= 480 57'%0,725m wm 2dr, A = 72.5 cm
= 348 ms™ = 0120
1o Me: L RTR

S ABA A @ 348 ms” [Ans,]

T W CPE IR e 630 kHz 9
AR 0 | afe won Mt 3x10® ms™ T

wﬁ%ﬂ1
LiLIKIGE 3
) wifA, | o =,
v=fa T, - <IN kHz
¥ =630x% 10" Hz
M A= — ' [*1KHz = 10" Hz]
=63 10% 5
%108 mg™ e v =3 % 10" ms™
= —— "H'-IIH"I'."'I"EL ?-. = F
63x10* s
=476.19m

-, R DT = 476.19m [Ans.]

JLE I e 340 ms | GF0 T

TE 680 Hz T WWipT Seg W wow T G
fafu =
FS:
=i,

1“. J:?’. II'lqliﬁ-l
Woh= o sfisza, v = 340 ms”

* 3430 ms” o e, = 680 Hz
W.R=W watad, A =7
S A=05m .
T, TR 0.5 m [Ans.]
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e T P « T @ 1 (s
“____“'"ﬁ
250 Hz F=USI4ME 90 Tl (e epS | | o wfi, %A,
W T 3 5-9 1020 m WSETY I | ABE A SO v=1i 2h =40 cm
SRAG AT PR C1E: 1 . el b= 20 em =02,
HATR: - D2 =, =
= 1709 Hz.

A R, TR T T O = A
W Jg-0 WEER P 1020 m

_1+Il|l| L] T"S‘H}n‘

o ATER e G, v = M0 ms
T = 250 Hz
wE ol A =7
= =i,
v=fA
1, 340 ms~ "IEU Hzx A

340 ms™'
ok 350 He = |,36m

ﬁm wr wRs S D 1.36m 1 [Ans.]

7B b o T oy a.:rnmmﬁ—l
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A @ AT =EATTE (T TR 332 ms R 1
ms™! T, T AT N T O e

wrE Wi, CFT I,
b=y wifrs =W s A, v, =1425 ms™'
3L v, = A, AGES =W W A, v,= 330 me”
sfifrs = o, A= 2.75 cm
M A
Rt = (LOBT5m
wii ; AT T e, A= 7
Ada=gt X iy, f =7
332 ms™'
=145 ® 0.0B75m
=0.02 m [Ans]
[ EEREGH 1 WT0H 0w o1 (o1 4 |
Adcm oo 20°C

T

A — —=— +

e S e 2 5130 ms”

T
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40cm (WaH =0E |
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: 21T K
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ol A W v 341,87 ms” TH |
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fi}+{ii}=:5f='\/% g Sl
T (T AR A W W Ay
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—_—
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g 369 Hz | TR TR A, B 9% C 97 0w ok
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R
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—
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W,Il|=31;

3
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T ST e e i (SRS )

7, 1.'['.'“ :"-|)_ 118

[,q,. rJ_,.ar =2

= AR e o= 330 ms)

£l..

oo b= 09322 m
3 £
A7, .'-'.,=§ ?-.,=5m}.931;! m= 1399 m

; ¥ _330ms’
- T = =139 m

v 330 ms”
09322 m = Hz

Faie, =il ot Fi% 237.4 Hz 99t 354 Hz | EAIE.]

=2374 Hz

i, fmr

A THITY “C5R (1 B W0 0 GO0 5 e )

A iﬂmmmhﬁﬂ*ﬂﬁrdmrﬂ
mmmmm e Yo B i

w1
HE:
uﬁ,h:n'umfj
Tt Wi, AT,
| v, =5y,

R K= 5 (V= Vo). () :lﬁ':?.a
ED | = AR, Ay = Ay =4 m
i ~f e Ya) vy = 380 ms™'

] -
T, 4= 4vy =1

A, f= vg = 380 Hz [Ans.]

mmmmﬁmmmmm
T AN ST 2,12 m T A TS o et
1260 ms™ T IYCE o5 vt B |

FRRA:
ufd, =nfars =ow wEwtwg = A,
O YOS WO T = A,

YRS, ?-..—3..=2,Ilm NI,
Y g, F= 430 Hz
e i .f' 2 wastwd s = 212

Move—vy=fx2.12m
A v,=v,-f=212m
A, v, = 1260ms™ 430 Hzx2.12 m
Svy=3484 ms™ 1 [Ans.]

= v, =7

ST = o v, = 1260 ms™

e e T etwy 350 kHz-q
W= e o iR b e
T @S 0T 3 x 10°ms™ | TACE B ww ool
ﬂmnﬂwﬁﬁﬁaﬂﬁmmmmﬁm
o ¢ 1450 ims™ |
(%) afts Tt fvf 301
(%) afte wmly T “fre 58 wmily v
weod wiFlEre ot e

TR

(%) o, cfes =t A,

it Wi,

'l'=_|||l ml

. 3x 10" ms™ | = 350 kHz
350 % 10° Hz = 35010 He

A A=857.143m _ &Elmt 10°Hz]
w e,y = 3|

T, Gfe westnd 857,143 m |

(=) ¥, nifTe R T = £,
%' W urE, Eies wetadl, A =857.143m

+, ifRrs wEwwd i, = 157.143m xﬁ ,

=R857143 m
e wifE, AT, .
Vo = fahos (afiie w0 FE, = 350 kHe
1450 ms™ = 350x10° Hz
=R 5T m [-1KHz = 10°Hz]
2 fu= 169,167 Hz NS =0 A, v, = 1450 ms
f 35010 Hz
B, = 60,167 Bz
. f=206896xf,

=ife, @fea wawies F==i% *n'ﬁwa AR iy e
2068.96 o 1| [Ans.]
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T T A LIS m WM I 4N
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SRR eIt < e AR e U 50 em R
W O I B TSI 0T 70 cm | S TR
% 350 He o el e =18 F5 53 (55 250 He)
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Y O TS A [%: 0.0165 m]

EERadl 700 Hz =% RFEE «fl o sz 350 ms™
mnmmﬁﬁ'ﬁﬂ- [E: 0.5m]

30 W09 T 350 ms™' T TG 1400 Hz T
=rem wwm oy Pefar e (& 0.25 m]
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st = waeed e 4 om | 0 g e #ifRTe W
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332 Hz 75 AR oo o v ooy Meme
AWA 6 5 @ 1536 m WEFN @1 AP N TN
e i [T&: 0.771 m]
SEEEN 128 Hz T=meffR o3 e o Rrpe
AMSIA 6 5 4 1536 m SbTFy 0 | ST % T T

oy FEr [&&: 2 m]
ERNEN TF W TN T T 128 Hz @ 384 Hz|
s et ol e R wtade weere ffa ) (B 5:0)

512 Hz ¥iwa <36 s+ 245 m
== AR = | e e @ T

[ 12544 ms™']

ARl M G S % 107 msT o SRR 2.5 x

107 m T @ WROTY 19 0% Fe7 [ 2 x 10°Hz)
EETTR) +rfwe 78 % oo wawtad) 8.75 cm | ¥ e
weOE M 1452.50 msT W W ATSIY e wEwied e
oo e o (B 16600 He]

ywwwﬁm R FTER " TS A
WA 20 Hz 3% TS 0 T % 9905 “0E O W

20000 Hz | 957 ST/ OO SR 9 R 99| IS0
B 1660cm @ 1.66cm]

=0e G 332 s |

i=Fm TS (3)
,ﬁl = TF=iTH X% (Hz T 5 )
T T = = LT (5)
* Tat T="Him__|GTws (3)
¥ N M = T AT (g
t= ¥ FAHE (5)

|
! = (e
R Y : T 8 W ( FIy
WA 3

= TR T A N = | T = T (), G
| 9 TR Wg TACE (9 WD e W3 ordiiamy

ﬁwmmw,ﬁ:::mszﬁiﬂfW1

= IHz=1g"

m Example:

W e A T A8 A ﬁ‘ﬁ]
20cin | ST VI @1 30 msT T OE FONE w9
et g |

ikl
=l i,
o, v=
v 3d0ms™ AT,
ey =0 m wrnd), ) = 20 cm
= 1700 Hz =02m
| | s e, v = 340 mis
T=5=Tr00s" s, [ = 7
=588% 1075 i, T=7?

fardy = 1700 He: =rfmae 5.88 % 107's | [Ans.]

g =y
37 Bl A N BT O 33 N0 O CF D-0w
cofiET® JwTEy (0,055 99 0.08's HE WO | 39 TN
3% 300 ms " T SEAATE TN T T | |

FTR:
= e, o, 49 TITER TR
[ | 47 4% WU W Sy
f=7= 43 T o ey, N, = |
N AN wRea e e, N = 2
N 9 T ov e wEe, 4y = 0,053
nfET (13} aneeTd ovon wEE, o= 0,085
FE T [ e 1
Nyl
£y " g05s ~ 0H
<0 TACEE CTFD,
N 2
f: 1 =I'D.DEE '25 HI
WO wEE s M) Hz

" % TR s 25 Hz
Jo wl TEDTE TR = 1,25 K 39 TE0AN SR
R, 3 T T SR R TR 125 94 | [Ans.]

GHE W TN qLS 3 A b
¥, 4% T TR W 50 em W7 Sa0A|

“l‘ . -

WO
HrEE W,

5 A,

it T, (=3 min =3x60 s

1020 m T s = 1020 m

W,v=3xms = W, L= S0 em
- - =0.50 cm

A, v =567 ms o, T = 7




T56Tms
B2 107 s
S, R S 8.82 % 107 5 | [Ans.)

A T08 B 0¥ oS 0,1 5 R 0T

wwite o= Ry : 3
RN
wrEE i, ST,

I iffmem, T=0.1s

f=7 ooy, f= 7

e o

i

= |} Hz

oA, AT T 10 Hz. [Ans.]

m Practice Problem:
A o A 332 ms ' | ol TR e
o TR L66 m T, TR % e o
A= [ =i 200 Hz & = 0.005 5]

AMGHA JFE TACNE SIMOTE 2 m W, WY
FE? [ 0061 5]

EETY <= wowm o 3s o T el Ty
(e 990 m)

L Type-6
(AT =0 (IO A T i)
mm:
v | aE e

b
Vo T |¥ = o oW
T= e

7 Example:
I'W CHITA] W TSR S 10°C @9 "
at

AFF

b/ T (ms ™)
e (K)

332 mys, ST (30§ 30°C TR (T g
[Ref: w798 BRmeRT sfi-zoe]

HAE:

v T

M_. 4
¥a T

273 + 30
=32\(13 5 0™
= 343.5 m's [Ans.]

Gl MO AT oA G 3435 mis,
e 30°C | & WA drewm o Hewmew e @t
W 11.5 ms™ T, O W e Sra 75 T
FRP:
W) =,
W TS AE R G TE T T g, e
o (Y S A )
o ST W @M (3435 - 11 5 ms™ =332 ms™
W =,
vee AT

M_.
"h_\':‘_‘}{';g
L

L T

vy 332
1T,T:=;‘1|1KT1=E:::[31}+ 273)

. Ty=283.05
T, S EeE (283,05 - 273) °C = 10.05°C, [Ans.]

CHITA A TS G 347 me” T & W AR
WHEL
AT

IR A,
0°C =iy == & 330 ms
lﬂ“l‘ﬂﬁ
¥ (0
Vi o Ty
347 ms™’ Ty + 273
330 ms Y\ 04273

w1273
. I.!jlﬁl.ﬁlﬁ—."'\'.,|| 373

at, 1.10568 = DI 1of

pAE
o, 301.85=T, +273
=, T, = 28.35°C

2, &t AT T Wil 28.85°C 1 [Ans.]

=7 “oTaE andh AEAE 0w o 330 ms™' orem
W weTRE B Tm

o1 o wiofEen wered wEEwR 0°C et i

3313 ms™ g 20°C STHRETE W o 343,21 ms™

= Practice Problem:
SEREN CFIA H R AW 340 ms”' T @ T TR
AT FE (B 16.8°C]

-mwﬁrmmmmxmmmm
ms~ T8 TR & YA T AR @ 300 ms™ W T
¥ Ay [ —26.88°C)
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.
W T, e =g 280 filbm
iy = T araeis
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s e ' mmmﬁﬂiﬂﬁ,d'=—2-=l4ﬂm
1 B TS Cad uff, mfipn wfEwmf® s armertn o ¢
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R
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Frta =w=ms 0.1 5 709 MIE o wWEn =ow afew
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AR AT (TR A1 F6TT0G g AB0m,
TE VAT T TP i OIS 2.5 s FET N 0w
T (T ey wiow ot e o
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e =ty
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d AT,
el wfevea sfste g, d = 850 m
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owe, I o (T Ty 0w o 352 ms” | [Ans.)

bl AT TGOS A | @
v HE 4TS T Ao 1.55 o aft® o o)
df TE JRCS 0 P 340 ms” W DT SRS T8

T
i, 7 e d
wra =, . AT,
W=vxt M, v = 340 ms”’
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IEAE, WD AFE 255 m | [Ans.]
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OIS i WER & o eftwf e ow | & T
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ﬂﬁjﬂm"xl.ﬁs ™, t= 165
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3305 Y 0+273 Ty = (20 + 273)°C
v, = 34187 mg”’ vyt

S W T @A 341,87 ms™ wA
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